
調査期間： 2015.10.15～10.19
調査方法： リビング新聞公式ウェブサイト「リビングＷｅｂ」にてWEBアンケート
集計数 ：既婚女性557人 平均年齢：46.19歳

主婦（2015年/全国）
「ギフトについてのアンケート」

「ギフトについてのアンケート」まとめ「ギフトについてのアンケート」まとめ

11月はお歳暮に悩むシーズン。虚礼廃止というが、お中元お歳暮を贈っている人は半数近く。ほかのギフトの実態を
見ても、お中元お歳暮はまだまだ大きな位置を占めていると言える。もっとも贈る相手は親兄弟や親戚が圧倒的。上司見ても、お中元お歳暮はまだまだ大きな位置を占めていると言える。もっとも贈る相手は親兄弟や親戚が圧倒的。上司
や取引先、恩師などに贈る人は１割に満たない。

だからか、年代別に見ると、40代以下の若い世代では、お中元お歳暮は４割を切って、代わりに母の日が７割前後
に、父の日６割、クリスマスプレゼント５割などと、よりパーソナルなギフトにシフトしていっている。に、父の日６割、クリスマスプレゼント５割などと、よりパーソナルなギフトにシフトしていっている。

お中元お歳暮を買うのは、やはりデパートが半数以上。が、40代以下ではインターネットで買う人も４割に上る。40代
以下は、お中元お歳暮を贈る人が少ないのに購入場所は多彩で、ギフト選びをそれなりに楽しんでいると思われる。

よく贈るものは、ビールと洋菓子が３割を超えて二大人気。２割を超えたのは和菓子とハムや肉類。普段食べられて
誰もが好きそうなものということだろう。

24品目を挙げて聞いた中で、カタログギフトは4.5％と下から５番目。もらって嬉しいと思うものを同じ品目で聞くと、商24品目を挙げて聞いた中で、カタログギフトは4.5％と下から５番目。もらって嬉しいと思うものを同じ品目で聞くと、商
品券（59.2％）、洋菓子（47.4％）、肉類（36.8％）に次いでカタログは4位（36.3％）。特に若い世代が嬉しいと感じている。

カタログギフトのこのギャップを埋める工夫は、もっと考えてもいいのではないか。お中元お歳暮も多くが親族間のやり
とりになっているならば、カジュアルに気持ちの交歓を楽しめるカタログ構成や演出も考えられる。とりになっているならば、カジュアルに気持ちの交歓を楽しめるカタログ構成や演出も考えられる。

お中元お歳暮に限らず、ギフト市場はいま家族など近しい人とのメッセージ交歓が目的になっているので、贈る側のセ
ンスを表現できて、且つもらう側の選択肢もある商品構成や売り場が望まれる。
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リビングくらしHOW研究所は女性の意識と行動を分析・研究する、リビング新聞グループのマーケティングカンパニーです。

あらゆる消費の中心に存在する女性生活者と、より深く、効果的なコミュニケーションを実現するための情報を発信しています。

ウェブサイトhttp://www.kurashihow.co.jp 問い合わせTEL03-5216-9420FAX03-5216-9430



調査期間： 2015.10.15～10.19
調査方法： リビング新聞公式ウェブサイト「リビングＷｅｂ」にてWEBアンケート
集計数 ：既婚女性557人 平均年齢：46.19歳

主婦（2015年/全国）
「ギフトについてのアンケート」

「ギフトについてのアンケート」「ギフトについてのアンケート」
回答者プロフィール

既婚

未既婚

2060
年齢

専業主婦

パート・ア

ルバイト

ワーク

24.8%

そのほか

2.3%

働き方
既婚

100.0%

ｎ=557

20代以下

4.3% 30代

26.6%50代

22.4%

60代以上

14.0%

No. カテゴリー名 ｎ %

23 愛知県　 29 5.2

24 三重県　 1 0.2

25 滋賀県　 2 0.4

51.9%

フルタイム

ワーク

21.0%

ｎ=557

【居住地】

40代

32.7%

22.4%
ｎ=557

25 滋賀県　 2 0.4

26 京都府　 12 2.2

No. カテゴリー名 ｎ % 27 大阪府　 83 14.9

1 北海道　 10 1.8 28 兵庫県　 65 11.7

2 青森県　 1 0.2 29 奈良県　 1 0.2

3 岩手県　 1 0.2 30 和歌山県　 4 0.7

4 宮城県　 6 1.1 31 鳥取県　 0 0.0

5 秋田県　 1 0.2 32 島根県　 0 0.0

21.0%

未就学児
大学・社会

人以上

末子年齢

いない

お子様の有無

5 秋田県　 1 0.2 32 島根県　 0 0.0

6 山形県　 0 0.0 33 岡山県　 6 1.1

7 福島県　 4 0.7 34 広島県　 7 1.3

8 茨城県　 4 0.7 35 山口県　 0 0.0

9 栃木県　 2 0.4 36 徳島県　 0 0.0

10 群馬県　 2 0.4 37 香川県　 5 0.9

11 埼玉県　 32 5.7 38 愛媛県　 4 0.7

31.9%

小学校低

学年小学校高
中学生

高校生

人以上

40.1%

いる

いない

23.3%

ｎ=557 12 千葉県　 41 7.4 39 高知県　 0 0.0

13 東京都　 110 19.7 40 福岡県　 23 4.1

14 神奈川県　 75 13.5 41 佐賀県　 1 0.2

15 新潟県　 4 0.7 42 長崎県　 0 0.0

16 富山県　 0 0.0 43 熊本県　 5 0.9

17 石川県　 6 1.1 44 大分県　 0 0.0

18 福井県　 0 0.0 45 宮崎県　 0 0.0

学年

11.7%

小学校高

学年

3.9%

中学生

5.4%
7.0%

ｎ=257

いる

76.7%

ｎ=557
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18 福井県　 0 0.0 45 宮崎県　 0 0.0

19 山梨県　 1 0.2 46 鹿児島県　 3 0.5

20 長野県　 0 0.0 47 沖縄県　 1 0.2

21 岐阜県　 1 0.2 不明 0

22 静岡県　 4 0.7 全体 557 100.0

リビングくらしHOW研究所は女性の意識と行動を分析・研究する、リビング新聞グループのマーケティングカンパニーです。

あらゆる消費の中心に存在する女性生活者と、より深く、効果的なコミュニケーションを実現するための情報を発信しています。

ウェブサイトhttp://www.kurashihow.co.jp 問い合わせTEL03-5216-9420FAX03-5216-9430



調査期間： 2015.10.15～10.19
調査方法： リビング新聞公式ウェブサイト「リビングＷｅｂ」にてWEBアンケート
集計数 ：既婚女性557人 平均年齢：46.19歳

主婦（2015年/全国）
「ギフトについてのアンケート」

【設問一覧】

Q1.今年、贈った（贈る予定）のギフトをすべて選んでください。

Q2-1.Q1でお中元・お歳暮のどちらか（または両方）を選んだ方にお聞きします。贈った（贈る）相手は誰ですか？

Q2-2.Q1でお中元・お歳暮のどちらか（または両方）を選んだ方にお聞きします。お中元・お歳暮にかける額は、1軒あたりいくらくらいですか？

Q2-3.Q1でお中元・お歳暮のどちらか（または両方）を選んだ方にお聞きします。お中元・お歳暮を購入する場所を教えてください。（複数回答可）

Q2-4.Q1でお中元・お歳暮のどちらか（または両方）を選んだ方にお聞きします。よく贈るものは何ですか？（複数回答可）

Q3.Q1でお中元・お歳暮ともに贈らないと答えた方にお聞きします。その理由を教えてください。

Q4.全員にお聞きします。お中元やお歳暮をもらいますか？

Q5.Q4でお中元やお歳暮をもらうと答えた方にお聞きします。お中元やお歳暮をもらう相手は誰ですか？（複数選択可）

Q6.全員にお聞きします。お中元やお歳暮でもらってうれしいものは何ですか？（複数回答可）

Q7-1.Q1で「父の日のプレゼント（実父へ）」「父の日のプレゼント（義父へ）」のどちらか、または両方を選んだ方にお聞きします。費用はいくらくらいでしたか？

Q7-2.何を贈りましたか？ （複数回答可）Q7-2.何を贈りましたか？ （複数回答可）

Q8-1.Q1で「母の日のプレゼント（実母へ）」「母の日のプレゼント（義母へ）」のどちらか、または両方を選んだ方にお聞きします。費用はいくらくらいでしたか？

Q8-2.何を贈りましたか？ （複数回答可）

Q9.全員にお聞きします。今年、誕生日プレゼントを贈った（贈る予定）の人は誰ですか？ （複数回答可）

Q10.下記の人への誕生日プレゼントに使った金額（使う予定の金額）はいくらくらいですか？（7項目）Q10.下記の人への誕生日プレゼントに使った金額（使う予定の金額）はいくらくらいですか？（7項目）

Q11.今年、最も高価な誕生日プレゼントを贈った（贈る予定）の人は誰ですか？ 贈り物の内容と金額、それを贈った理由も教えてください。

Q12.今年、クリスマスプレゼントを贈る予定の人は誰ですか？ （複数回答可）

Q13.下記の人へのクリスマスプレゼントに使う予定の金額はいくらくらいですか？（7項目）

Q14.今年、最も高価なクリスマスプレゼントを贈る予定の人は誰ですか？ すでに決まっていれば、贈り物の内容と金額、それを贈る理由も教えてください。

Q15お中元・お歳暮を贈るときに悩むことはありますか？ 悩みの内容と、とりあえずの解決方法を教えてください。

Q16.誕生日などパーソナルな贈り物を送るときに参考にする情報や店舗などはありますか？

Copyright© 2015 LIVING KurashiHOW Institute All rights reserved. 



調査期間： 2015.10.15～10.19
調査方法： リビング新聞公式ウェブサイト「リビングＷｅｂ」にてWEBアンケート
集計数 ：既婚女性557人 平均年齢：46.19歳

主婦（2015年/全国）
「ギフトについてのアンケート」

Q1.今年、贈った（贈る予定）のギフトをすべて選んでください。

48.1
46.7

お中元

お歳暮 46.7
53.1

47.2
37.7

29.8

お歳暮

母の日のプレゼント（実母へ）

母の日のプレゼント（義母へ）

父の日のプレゼント（実父へ）

父の日のプレゼント（義父へ） 29.8
59.6

22.8
9.3

父の日のプレゼント（義父へ）

誕生日プレゼント（家族へ）

誕生日プレゼント（家族以外へ）

結婚記念日（夫へ）

2.0
1.6

13.3
11.8

結婚記念日（実の親へ）

結婚記念日（義理の親へ）

敬老の日（実の親へ）

敬老の日（義理の親へ） 11.8
47.0

24.6
7.9

42.4

敬老の日（義理の親へ）

バレンタインデー（夫へ）

バレンタインデー（夫以外へ）

ホワイトデー

クリスマスプレゼント（家族へ） 42.4
11.5

6.3

クリスマスプレゼント（家族へ）

クリスマスプレゼント（家族以外へ）

どれも贈らない
(%)
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調査期間： 2015.10.15～10.19
調査方法： リビング新聞公式ウェブサイト「リビングＷｅｂ」にてWEBアンケート
集計数 ：既婚女性557人 平均年齢：46.19歳

主婦（2015年/全国）
「ギフトについてのアンケート」

Q2-1.Q1でお中元・お歳暮のどちらか（または両方）を選んだ方にお聞きします。贈った（贈る）相手は誰ですか？

56.5 
50.0 
50.6実⽗⺟40.1実父母

ｎ=312
【年代別】【全体】 ※全体データの上位6項目を抜粋

62.3 
58.5 

50.6

39.2

8.9
実⽗⺟

義⽗⺟

41.0

25.0

38.5

5.8

義父母

兄弟姉妹

親族（父母・兄弟姉妹以外）

15.9 

58.5 

17.1 

39.2
10.7

義⽗⺟

兄弟姉妹

5.8

11.5

3.2

9.6

仲人

夫の上司

自分の上司

夫の仕事の取引先

36.2 

17.1 

34.1 

31.6
50.0

兄弟姉妹

親族（⽗⺟・兄弟姉妹以外）

9.6

1.3

5.4

2.9

夫の仕事の取引先

自分の仕事の取引先

恩師

隣近所

18.8 

34.1 

11.0 

35.4
69.6

親族（⽗⺟・兄弟姉妹以外）

30代以下(ｎ=69)

2.9

17.9

1.0

4.5

隣近所

友人

子どもの学校の先生

子どもの習い事の先生 18.8 

13.0 

11.0 
15.2

3.6
夫の上司 30代以下(ｎ=69)

40代(ｎ=82)

50代(ｎ=79)

60代以上(ｎ=56)

4.5

5.4その他
(%)
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13.0 
15.9 

19.0
33.9

友人
60代以上(ｎ=56)

(%)



調査期間： 2015.10.15～10.19
調査方法： リビング新聞公式ウェブサイト「リビングＷｅｂ」にてWEBアンケート
集計数 ：既婚女性557人 平均年齢：46.19歳

主婦（2015年/全国）
「ギフトについてのアンケート」

Q2-2.Q1でお中元・お歳暮のどちらか（または両方）を選んだ方にお聞きします。Q2-2.Q1でお中元・お歳暮のどちらか（または両方）を選んだ方にお聞きします。
お中元・お歳暮にかける額は、1軒あたりいくらくらいですか？

0.6%
3.2%

1.9% 1.6%

2000円未満

2000円～3000円未満
18.7%

15.8%

2000円～3000円未満

3000円～4000円未満

4000円～5000円未満

5000円～6000円未満

6000円～8000円未満
29.7%28.4%

6000円～8000円未満

8000円～1万円未満

1万円以上

ｎ=310

Q2-3.Q1でお中元・お歳暮のどちらか（または両方）を選んだ方にお聞きします。お中元・お歳暮を購入する場所を教えてください。（複数回答可）

【年代別】

54.7

56.2

37.3

40.4

26.7

32.6

12.0

21.3

10.6

2.2

30代以下（ｎ＝75）

40代（ｎ＝89）

【年代別】

56.2

57.6

59.0

40.4

27.1

24.6

32.6

28.2

24.6

21.3

8.2

21.3

2.2

4.7

8.2

40代（ｎ＝89）

50代（ｎ＝85）
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59.0 24.6 24.6 21.3 8.260代以上（ｎ＝61）

百貨店 インターネットショッピング スーパー 専門店 その他
(%)



調査期間： 2015.10.15～10.19
調査方法： リビング新聞公式ウェブサイト「リビングＷｅｂ」にてWEBアンケート
集計数 ：既婚女性557人 平均年齢：46.19歳

主婦（2015年/全国）
「ギフトについてのアンケート」

Q2-4.Q1でお中元・お歳暮のどちらか（または両方）を選んだ方にお聞きします。よく贈るものは何ですか？（複数回答可）

32.7
4.2

6.1

ビール

ワイン・洋酒

日本酒・焼酎

ｎ=309

6.1
15.2

13.6
6.1

1.9

日本酒・焼酎

飲料水・ジュース

コーヒー

お茶

紅茶 1.9
32.0

21.7
5.2

15.2

紅茶

洋菓子

和菓子

アイスクリーム

15.2
22.0

19.1
10.7

くだもの

肉類（加工品含む）

魚介類（加工品含む）

麺類 10.7
14.6

10.4
10.0

7.4

麺類

調味料・食用油

梅干し・漬物・佃煮

海苔・乾物

レトルト惣菜・缶詰 7.4
8.1

1.6
1.6

6.1

レトルト惣菜・缶詰

洗剤

石けん・ボディーソープ

タオル・寝具

商品券・ギフト券
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6.1
4.5
4.5

商品券・ギフト券

選べるカタログギフト

その他(%)



調査期間： 2015.10.15～10.19
調査方法： リビング新聞公式ウェブサイト「リビングＷｅｂ」にてWEBアンケート
集計数 ：既婚女性557人 平均年齢：46.19歳

主婦（2015年/全国）
「ギフトについてのアンケート」

Q3.Q1でお中元・お歳暮ともに贈らないと答えた方にお聞きします。その理由を教えてください。

・両親はじめ、親戚関係では「お互いに贈らない」をルール化している（虚礼廃止）（43歳／東京都 ／既婚／専業主婦）

・贈るとお返しが必要で、無用な物だと困るので、実家や親戚とは「お互いやめましょうね」と話がついているので（合理的でお互いに満足しています）。（34歳／兵庫県 ／既婚／専業主婦）

・職場ではそのような習慣がない。両親からはいらないと言われている（28歳／福島県 ／既婚／フルタイムワーク）

・送っていた方から固辞されたから。互いに気を遣うのはやめましょうと。（50歳／東京都 ／既婚／パート・アルバイトワーク）

・やり始めるときりがなくて、面倒だから。（31歳／東京都 ／既婚／フルタイムワーク）

・以前は両親（実・義理とも）に送っていたが、いらないと言われたので。（44歳／埼玉県 ／既婚／パート・アルバイトワーク）

・親に気を遣わなくて良いから貯金しとくようにと言われたから（38歳／兵庫県 ／既婚／専業主婦）

・親族および会社の関係者で、お中元・お歳暮を贈る風習がないからです。（40歳／京都府 ／既婚／パート・アルバイトワーク）

・結婚して１０年ほどで、結婚式の仲人さんへのお中元お歳暮をやめてから、贈らなくなりました。（43歳／埼玉県 ／既婚／専業主婦）

・今まで贈ったことがないし、そのようなしきたりはならいたくない。面倒。（37歳／東京都 ／既婚／フルタイムワーク）

・今時送るのが普通とも思えない（40歳／神奈川県 ／既婚／専業主婦）

・社交辞令的な感じが強く、他人行儀な感じになるから。（52歳／東京都 ／既婚／パート・アルバイトワーク）・社交辞令的な感じが強く、他人行儀な感じになるから。（52歳／東京都 ／既婚／パート・アルバイトワーク）

・お礼は季節の旬の時にします、リタイヤしてお歳暮などはやめました。 お互いすっきりしています。（69歳／東京都 ／既婚／専業主婦）

・その時期ではないタイミングで送りたい時があると送っている。（52歳／東京都 ／既婚／専業主婦）

・贈る相手もいないし、贈ることになると毎年お互い面倒なので、お礼などは何かの折にすることにしている。（30歳／大阪府 ／既婚／専業主婦）

・以前は身内に贈っていたが、贈り合いになり割高だしネタもつきるし…と思いやめた。 変わりに、物産展や噂のお店などで限定の物にであったら贈っている。 その方がサプライズ感もあり

喜ばれる。（32歳／石川県 ／既婚／専業主婦）喜ばれる。（32歳／石川県 ／既婚／専業主婦）

・両親には父の日、母の日、誕生日に送るのでいいと思っているし、ほかに送る相手がいないから。（38歳／兵庫県 ／既婚／専業主婦）

・値段だけが高くて値打ちがともなっていないので産直とかのギフトの中身が。（43歳／愛知県 ／既婚／専業主婦）

・相手も欲しいものがないし、何かあげて気に入らなくて無駄になったら資源の無駄。包装の箱なども環境に悪い。（40歳／栃木県 ／既婚／専業主婦）
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調査期間： 2015.10.15～10.19
調査方法： リビング新聞公式ウェブサイト「リビングＷｅｂ」にてWEBアンケート
集計数 ：既婚女性557人 平均年齢：46.19歳

主婦（2015年/全国）
「ギフトについてのアンケート」

Q4.全員にお聞きします。お中元やお歳暮をもらいますか？ Q5.Q4でお中元やお歳暮をもらうと答えた方にお聞きします。

39.0 
22.7 

お中元やお歳暮をもらう相手は誰ですか？（複数選択可）

6.3娘夫婦・息子夫婦

ｎ=237

【年代別】

1.8 

22.7 
30.2

52.0
74.4

お中元・お歳暮ともにもらう 6.3

32.9

51.1

娘夫婦・息子夫婦

兄弟姉妹

親族（子ども・兄弟姉妹以外）

1.8 
3.5 

1.1
0.8
1.3

お中元のみもらう 全体ｎ(=557)

30代以下ｎ(=172)

2.5

24.9

4.6

仲人をした夫婦

夫の仕事の取引先

自分の仕事の取引先

2.9 
4.7 

1.1
1.6

1.3

お歳暮のみもらう

40代ｎ(=182)

50代ｎ(=125)

60代以上ｎ(=78)

4.6

7.6

1.3

2.5

自分の仕事の取引先

夫の部下

自分の部下

隣近所

56.4 
69.2 

1.6
5.1

(%)

2.5

18.6

4.2

隣近所

友人

その他
69.2 

67.6
45.6

19.2

もらわない
(%)

(%)
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調査期間： 2015.10.15～10.19
調査方法： リビング新聞公式ウェブサイト「リビングＷｅｂ」にてWEBアンケート
集計数 ：既婚女性557人 平均年齢：46.19歳

主婦（2015年/全国）
「ギフトについてのアンケート」

Q6.全員にお聞きします。お中元やお歳暮でもらってうれしいものは何ですか？（複数回答可）

34.1
11.3

6.5

ビール

ワイン・洋酒

日本酒・焼酎 6.5
20.1

25.9
12.6
13.8

日本酒・焼酎

飲料水・ジュース

コーヒー

お茶

紅茶 13.8
47.4

29.3
25.5

30.7

紅茶

洋菓子

和菓子

アイスクリーム

くだもの 30.7
36.8

23.3
13.8

20.5

くだもの

肉類（加工品含む）

魚介類（加工品含む）

麺類

調味料・食用油 20.5
11.1

15.8
18.7
22.3

調味料・食用油

梅干し・漬物・佃煮

海苔・乾物

レトルト惣菜・缶詰

洗剤 22.3
12.7

8.8
59.2

36.3

洗剤

石けん・ボディーソープ

タオル・寝具

商品券・ギフト券

選べるカタログギフト
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36.3
1.8

選べるカタログギフト

その他

(%)



調査期間： 2015.10.15～10.19
調査方法： リビング新聞公式ウェブサイト「リビングＷｅｂ」にてWEBアンケート
集計数 ：既婚女性557人 平均年齢：46.19歳

主婦（2015年/全国）
「ギフトについてのアンケート」

Q7-1.Q1で「父の日のプレゼント（実父へ）」「父の日のプレゼント（義父へ）」のどちらか、または両方を選んだ方にお聞きします。
費用はいくらくらいでしたか？費用はいくらくらいでしたか？

1.6%

6.8%

16.0%

1000円未満

1000円～2000円未満

2000円～3000円未満

1.3% 5.1%

1000円未満
1000円～2000円未満

【実父】 【義父】

23.2%

11.6%
2.0%

6.4%

4.0%

16.0% 2000円～3000円未満

3000円～4000円未満

4000円～5000円未満

5000円～6000円未満

6000円～8000円未満

8000円～1万円未満

19.5%

16.1%4.7%

28.4%

1000円～2000円未満
2000円～3000円未満
3000円～4000円未満
4000円～5000円未満
5000円～6000円未満
6000円～8000円未満

16.8%
11.6%

11.6%
2.0%

8000円～1万円未満

1万円以上

贈っていない
ｎ=250

16.1%

10.2%8.9%
2.5%

3.4% 8000円～1万円未満
1万円以上
贈っていないｎ=236

28.1衣服

ｎ=171

Q7-2.何を贈りましたか？ （複数回答可）

31.8衣服

ｎ=211【実父】 【義父】

2.9
3.5
3.5

33.9

バッグ

サイフ

靴

お酒

2.4
3.3

5.2
25.1

バッグ

サイフ

靴

お酒 33.9
2.9
2.3

17.5

お酒

旅行

ケーキ

お菓子

25.1
1.9
2.4

12.8

お酒

旅行

ケーキ

お菓子
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1.8
22.8

花

その他
(%)

1.9
27.0

花

その他
(%)



調査期間： 2015.10.15～10.19
調査方法： リビング新聞公式ウェブサイト「リビングＷｅｂ」にてWEBアンケート
集計数 ：既婚女性557人 平均年齢：46.19歳

主婦（2015年/全国）
「ギフトについてのアンケート」

Q8-1.Q1で「母の日のプレゼント（実母へ）」「母の日のプレゼント（義母へ）」のどちらか、または両方を選んだ方にお聞きします。
費用はいくらくらいでしたか？

2.0%

7.5%

1000円未満

1000円～2000円未満

2.2%

5.9%
1000円未満

1000円～2000円未満

費用はいくらくらいでしたか？

【実母】 【義母】

7.5%

21.6%

2.6%

5.5%

8.1%

12.4% 2000円～3000円未満

3000円～4000円未満

4000円～5000円未満

5000円～6000円未満

6000円～8000円未満

5.9%

19.9%

4.4%

6.5%

21.5%

1000円～2000円未満

2000円～3000円未満

3000円～4000円未満

4000円～5000円未満

5000円～6000円未満

20.5%
11.5%

8.4%2.6% 6000円～8000円未満

8000円～1万円未満

1万円以上

贈っていない
ｎ=347

19.9%

10.3%

7.8%1.6%

4.4% 5000円～6000円未満

6000円～8000円未満

8000円～1万円未満

1万円以上

贈っていない

ｎ=321

13.0
4.3

衣服

バッグ

ｎ=324

26.2
8.4

衣服

バッグ

ｎ=332

Q8-2.何を贈りましたか？ （複数回答可）

【実母】 【義母】

4.3
1.5
0.9

3.7
3.1
3.1

サイフ

靴

アクセサリー

化粧品

8.4
1.5
2.1

4.2
4.8

バッグ

サイフ

靴

アクセサリー

化粧品

3.1
0.9

4.6
21.6

27.5

お酒

旅行

ケーキ

お菓子

花

4.8
1.2
2.4

4.2
19.6

お酒

旅行

ケーキ

お菓子
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27.5
16.4

21.6

花

その他

贈っていない

25.3
17.8

9.9

花

その他

贈っていない (%)
(%)



調査期間： 2015.10.15～10.19
調査方法： リビング新聞公式ウェブサイト「リビングＷｅｂ」にてWEBアンケート
集計数 ：既婚女性557人 平均年齢：46.19歳

主婦（2015年/全国）
「ギフトについてのアンケート」

Q9.全員にお聞きします。今年、誕生日プレゼントを贈った（贈る予定）の人は誰ですか？ （複数回答可）

48.8

54.2

夫

子ども

Q9.全員にお聞きします。今年、誕生日プレゼントを贈った（贈る予定）の人は誰ですか？ （複数回答可）

54.2

19.0

28.2

12.7

子ども

実父

実母

義父 12.7

18.5

4.5

10.4

義父

義母

自分自身

10.4

6.8

5.0

兄弟姉妹

甥・姪

その他親族

2.7

17.2

2.3

男友達

女友達

会社の上司・同僚

16.0

3.8

誰にもあげていない（あげる予定はない）

その他

(%)
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調査期間： 2015.10.15～10.19
調査方法： リビング新聞公式ウェブサイト「リビングＷｅｂ」にてWEBアンケート
集計数 ：既婚女性557人 平均年齢：46.19歳

主婦（2015年/全国）
「ギフトについてのアンケート」

Q10.下記の人への誕生日プレゼントに使った金額（使う予定の金額）はいくらくらいですか？（7項目）

1.6% 3.8%

8.1%

7.0%
40.2%

1000円未満
1000円～2000円未満
2000円～3000円未満
3000円～4000円未満

【子ども（1人につき）】

1.4% 4.7% 7.9%

4.8%

1000円未満
1000円～2000円未満
2000円～3000円未満
3000円～4000円未満
4000円～5000円未満

【夫】

7.0%

12.6%

9.0%

6.5%8.8%

40.2%
3000円～4000円未満
4000円～5000円未満
5000円～6000円未満
6000円～8000円未満
8000円～1万円未満
1万円以上
贈っていない（贈らない）

9.3%
4.5%

1.6%

6.8%16.3%

42.5%
4000円～5000円未満
5000円～6000円未満
6000円～8000円未満
8000円～1万円未満
1万円以上
贈っていない（贈らない）

2.5%

6.5%

0.9%
3.1%

7.0%
5.7%

1000円未満

1000円～2000円未満

2000円～3000円未満

3000円～4000円未満

【実父】 0.7% 2.5%
7.2%

8.8%

1000円未満

1000円～2000円未満

2000円～3000円未満

3000円～4000円未満

【実母】

6.5%
2.5%

0.7%

2.7%
67.7%

3000円～4000円未満

4000円～5000円未満

5000円～6000円未満

6000円～8000円未満

8000円～1万円未満

1万円以上

贈っていない（贈らない）

8.8%

7.7%

4.7%

0.9%

3.1%

58.0%

3000円～4000円未満

4000円～5000円未満

5000円～6000円未満

6000円～8000円未満

8000円～1万円未満

1万円以上
3.2% 贈っていない（贈らない） 3.1%

6.5%

1万円以上

贈っていない（贈らない）

0.7%
1.6% 4.7%

4.1%
3.6%

1000円未満

1000円～2000円未満

2000円～3000円未満

【義父】 0.7% 2.0%

6.8%

1000円未満

1000円～2000円未満

【義母】
1.6%

1.8%
1.4%

1.6%2.9%
1.8%
0.5% 1000円未満

【自分自身】

2.9%1.1%

1.4%

2.3%
77.6%

2000円～3000円未満

3000円～4000円未満

4000円～5000円未満

5000円～6000円未満

6000円～8000円未満

8000円～1万円未満

6.8%
5.2%

5.6%

4.1%
0.7%

2.7%

68.6%

2000円～3000円未満

3000円～4000円未満

4000円～5000円未満

5000円～6000円未満

6000円～8000円未満

8000円～1万円未満

0.5%

2.0%

8.1%

78.3%

1000円未満

1000円～2000円未満

2000円～3000円未満

3000円～4000円未満

4000円～5000円未満

5000円～6000円未満

6000円～8000円未満
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1万円以上

贈っていない（贈らない）

2.7%

3.6%

8000円～1万円未満

1万円以上

贈っていない（贈らない）

8000円～1万円未満

1万円以上

贈っていない（贈らない）



調査期間： 2015.10.15～10.19
調査方法： リビング新聞公式ウェブサイト「リビングＷｅｂ」にてWEBアンケート
集計数 ：既婚女性557人 平均年齢：46.19歳

主婦（2015年/全国）
「ギフトについてのアンケート」

Q11.今年、最も高価な誕生日プレゼントを贈った（贈る予定）の人は誰ですか？ 贈り物の内容と金額、それを贈った理由も教えてください。

女友達

2.7%

その他

1.8%

*贈った理由*

【夫】 ・ヴィトンの財布／160,000円／数年前の誕生日に贈った財布を通勤途中に掏られかなり落ち込んで同じ物を買ってほしいと無言のア

ピールがしつこいほどにあったから。（42歳／東京都 ／既婚／フルタイムワーク）

・カシミアのコート／50,000円／欲しいと言っていたので。（51歳／兵庫県 ／既婚／パート・アルバイトワーク）

・カメラのレンズ／25,000～30,000円／子どもを撮りたいようで、本人がカメラ本体を購入したので。（35歳／大阪府 ／既婚／専業主婦）

夫

25.7%

兄弟姉妹

甥・姪

0.9%

その他親族

1.4%

男友達

0.7%

2.7%
誰にもあげてい

ない（あげる予

定はない）

19.7%

・くつ下8足／3000円／くつ下がないと言いながら、時間がもったいないと買いに行くのを嫌がったため、自身では選ばないであろう柄を

厳選した。（46歳／大阪府 ／既婚／パート・アルバイトワーク）

・ゴルフシューズ／15,000円／新しいのが欲しいと話していたので、欲しいものをプレゼントするのが一番だと思い。（35歳／千葉県 ／

既婚／パート・アルバイトワーク）

・ゴルフ用衣類／15,000円／よろこばせたくて。最愛の人です。（67歳／東京都 ／既婚／専業主婦）

・ゴルフ用品／50,000円／退職記念（61歳／兵庫県 ／既婚／パート・アルバイトワーク）
子ども

26.9%

実父

2.0%

実母

7.4%

義父

2.5%

義母

3.4%

自分自身

3.8%

1.1%
・ゴルフ用品／50,000円／退職記念（61歳／兵庫県 ／既婚／パート・アルバイトワーク）

・ブランドのバッグ／500,000円／本人が欲しいと言ったから（48歳／埼玉県 ／既婚／フルタイムワーク）

・ホテルのディナー／2人で25,000円／リクエストがあったから（31歳／兵庫県 ／既婚／フルタイムワーク）

・衣類／50,000円／体操教室へ通うというので（62歳／神奈川県 ／既婚／専業主婦）

・革のバッグ／45,000円／日々家族のために、仕事を頑張ってくれている主人のご褒美に。少しでもモチベーションが上がれば嬉しいと

思いまして！（32歳／東京都 ／既婚／専業主婦）

・財布／20,000円／財布に穴が開いて、小銭が落ちるので、少し奮発して欲しい商品を買ってあげた。（35歳／福岡県 ／既婚／フルタ・財布／20,000円／財布に穴が開いて、小銭が落ちるので、少し奮発して欲しい商品を買ってあげた。（35歳／福岡県 ／既婚／フルタ

イムワーク）

【子ども】

・３DS／12,000円／どうしても欲しいと言われ、子供二人で一緒にプレゼントでいいと言われたので。（45歳／愛知県 ／既婚／専業主婦）

・ＵＳＪの年パス／11,000円（半額援助）／高校生になり、いろいろな友人から誘われるけれど何度も行けないと悩んでいたので、３年生になると受験があるため今ならいいかと思って。（43歳

／兵庫県 ／既婚／フルタイムワーク）／兵庫県 ／既婚／フルタイムワーク）

・Wii u の本体とカセット／38,000円／ずっと欲しがっていたし、Wii が壊れてしまったので（46歳／兵庫県 ／既婚／専業主婦）

・お金／10,000円／自分の好きな物を買えるように（43歳／兵庫県 ／既婚／パート・アルバイトワーク）

・ギター／20,000円／以前から欲しがっていたので（50歳／大阪府 ／既婚／専業主婦）

・キャンプイベント／38,000円／子供には物よりも体験、経験を沢山してほしいし、物はおじいちゃん、おばあちゃんからもらえるから（38歳／東京都 ／既婚／専業主婦）

・グローブ／60,000円／野球やってるから、ぜったいいるもの（41歳／兵庫県 ／既婚／専業主婦）・グローブ／60,000円／野球やってるから、ぜったいいるもの（41歳／兵庫県 ／既婚／専業主婦）

・ゲームソフト／5,000円位／やたらと買わないので、どうしてもほしいものだけ、誕生日にあげました。（46歳／東京都 ／既婚／パート・アルバイトワーク）

・タブレット／20,000円／子供が欲しがっていたから（48歳／東京都 ／既婚／専業主婦）

・音が出る地球儀／13,000円／長く使えそうだと思ったから（39歳／愛知県 ／既婚／専業主婦）

・革の財布／10,800円／そろそろ就職も近いので、大人らしい小物を、と思ったので。（52歳／東京都 ／既婚／パート・アルバイトワーク）

・自転車／16,000円／そろそろ練習の時期だと思ったので。（39歳／香川県 ／既婚／専業主婦）
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・通販のお財布と街で見つけたカバン／20,000円／１０年前にプレゼントした財布が傷んできて同じように財布を希望したので、 二人買いに行くのは気恥ずかしいので二人で通販でえらん

だ。（60歳／宮城県 ／既婚／専業主婦）

・東京ディズニーシーチケット 園内で購入のぬいぐるみ３つ ブランドパンプス ／30,000円／今までシーには出かけたことがなかったので。 ぬいぐるみを欲しいと行ったことがないのに欲し

いとせがまれたので。（43歳／埼玉県 ／既婚／パート・アルバイトワーク）



調査期間： 2015.10.15～10.19
調査方法： リビング新聞公式ウェブサイト「リビングＷｅｂ」にてWEBアンケート
集計数 ：既婚女性557人 平均年齢：46.19歳

主婦（2015年/全国）
「ギフトについてのアンケート」

Q11.今年、最も高価な誕生日プレゼントを贈った（贈る予定）の人は誰ですか？ 贈り物の内容と金額、それを贈った理由も教えてください。Q11.今年、最も高価な誕生日プレゼントを贈った（贈る予定）の人は誰ですか？ 贈り物の内容と金額、それを贈った理由も教えてください。

【実父】
・スポーツウェア上下／5,000円／夏休み子供二人だけで一週間実家にお世話になったので。日頃サイクリングをしているので、かっこいいウェアを贈りたいと思って。（34歳／千葉県

／既婚／専業主婦）

・ビール券／10,650円／父の希望（51歳／東京都 ／既婚／専業主婦）

・ブランドのポロシャツで きれいな色のもの。／8,640円／80歳を超えているので、自身では、グレーなどの地味な色ばかり選んでいる。ピンクというきれいな色を選んで、若い気持ちを

【実母】

・ブランドのポロシャツで きれいな色のもの。／8,640円／80歳を超えているので、自身では、グレーなどの地味な色ばかり選んでいる。ピンクというきれいな色を選んで、若い気持ちを

取り戻してほしかった。旅行に出かけるときに 着てほしいという気持ちもあり選んだが、周りから「似合う。」といわれて 本人は まんざらでもないようだ。贈ってよかったと思う。（56歳

／埼玉県 ／既婚／専業主婦）

・液晶テレビ／90,000円／テレビが壊れて移らなくなったので、姉妹３人(３家族)でプレゼントしました。（40歳／大阪府 ／既婚／フルタイムワーク）

・いいお菓子の詰め合わせ／1,0000円／他に思いつかなかったから。（35歳／千葉県 ／既婚／専業主婦）・いいお菓子の詰め合わせ／1,0000円／他に思いつかなかったから。（35歳／千葉県 ／既婚／専業主婦）

・キタムラのバッグ／30,000円／母がキタムラが好きなので。（43歳／千葉県 ／既婚／専業主婦）

・温泉旅行／約50,000円／毎年恒例で楽しみにしているので。（69歳／大阪府 ／既婚／そのほか）

・靴／12,000円／自分で購入してとても履きやすい靴だったので、その店へ母を連れて行き欲しい靴を贈った。（40歳／東京都 ／既婚／パート・アルバイトワーク）

・靴／30,000円くらい／ウォーキングや旅行で怪我してほしくないから歩きやすいいい靴をプレゼントしたかったから（41歳／埼玉県 ／既婚／フルタイムワーク）

・高級料亭のコースランチ／15,000円／日々子供の面倒を見てくれたり色んな場面でフォローしてくれてるので（30歳／大阪府 ／既婚／パート・アルバイトワーク）

【義父】

・高級料亭のコースランチ／15,000円／日々子供の面倒を見てくれたり色んな場面でフォローしてくれてるので（30歳／大阪府 ／既婚／パート・アルバイトワーク）

・北海道旅行／300,000円／出産で大変お世話になったため（31歳／愛知県 ／既婚／専業主婦）

・ペア日帰り温泉+ランチ券／10,000円／義両親、実両親、ともに、誕生日、父の日、母の日、すべて、予算1万円と決めている。 1万円で、楽しんでもらいたかったので温泉にしました。

（36歳／佐賀県 ／既婚／パート・アルバイトワーク）

・生牡蠣の詰め合わせ／6,000円程度／夫が選んだ（34歳／兵庫県 ／既婚／専業主婦）

【義母】

・生牡蠣の詰め合わせ／6,000円程度／夫が選んだ（34歳／兵庫県 ／既婚／専業主婦）

・旅行用のデジタルカメラ／11,000円程度／義父母兄弟の旅行が近日決まっていたので、鮮明な写真を撮影して良い思い出になるといいなぁ～と思って贈りました。（37歳／石川県 ／

既婚／専業主婦）

・テレビ／50,000円／事務所においてあるテレビがアナログのままで良い機会なので。 普段、物を贈ることはしてなくて、一緒に食事をして食事代金を払っているだけなので、買うものが

あって良かったと思います。（37歳／福岡県 ／既婚／フルタイムワーク）

・ネックレスとリングのセット／100,000円／自分への労い。（55歳／東京都 ／既婚／パート・アルバイトワーク）

【自分自身】

あって良かったと思います。（37歳／福岡県 ／既婚／フルタイムワーク）

・換気扇／60,000円／汚かったので（55歳／北海道 ／既婚／パート・アルバイトワーク）

・京佃煮 野村 まつたけご飯の素10袋／10,800円／義母の好物だから（62歳／神奈川県 ／既婚／専業主婦）

・髪留め／10,000円／似合いそう。 （36歳／兵庫県 ／既婚／専業主婦）
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・ネックレスとリングのセット／100,000円／自分への労い。（55歳／東京都 ／既婚／パート・アルバイトワーク）

・ブランドのバック・アクセサリー／100,000円／まだ贈ってはいないのですが、これを先日まである試験の受験で頑張っていたので、この試験を無事に終えたらご褒美を自分にあげようと

思って以前から決めていた商品だったので。（45歳／福岡県 ／既婚／専業主婦）

・レーザ脱毛器／70,000円／あった方が先々楽かな、と思ったので（30歳／福岡県 ／既婚／専業主婦）

・ロボット掃除機／90,000円ぐらい／ほしかったから（63歳／福岡県 ／既婚／フルタイムワーク）



調査期間： 2015.10.15～10.19
調査方法： リビング新聞公式ウェブサイト「リビングＷｅｂ」にてWEBアンケート
集計数 ：既婚女性557人 平均年齢：46.19歳

主婦（2015年/全国）
「ギフトについてのアンケート」

Q12.今年、クリスマスプレゼントを贈る予定の人は誰ですか？ （複数回答可）Q12.今年、クリスマスプレゼントを贈る予定の人は誰ですか？ （複数回答可）

25.3夫 25.3
46.0

2.5
5.7

2.2

夫

子ども

実父

実母

義父 2.2
2.9
3.1
2.9

義父

義母

自分自身

兄弟姉妹 2.9
4.7

2.0
1.6

6.3

甥・姪

その他親族

男友達

女友達 6.3
0.7

35.2
4.1

女友達

会社の上司・同僚

誰にもあげない

その他

(%)
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調査期間： 2015.10.15～10.19
調査方法： リビング新聞公式ウェブサイト「リビングＷｅｂ」にてWEBアンケート
集計数 ：既婚女性557人 平均年齢：46.19歳

主婦（2015年/全国）
「ギフトについてのアンケート」

Q13.下記の人へのクリスマスプレゼントに使う予定の金額はいくらくらいですか？（7項目）

0.9% 2.7%
5.6%

3.2%

5.4% 2.7%

0.7%

1000円未満
1000円～2000円未満
2000円～3000円未満
3000円～4000円未満
4000円～5000円未満

【夫】
1.4% 2.9%

8.1%

7.7%

50.8%

1000円未満
1000円～2000円未満
2000円～3000円未満
3000円～4000円未満
4000円～5000円未満
5000円～6000円未満

【子ども（1人につき） 】

0.7%

3.4%5.4%70.0%

4000円～5000円未満
5000円～6000円未満
6000円～8000円未満
8000円～1万円未満
1万円以上
贈らない

12.2%

6.8%

0.5%
5.0%4.5%

50.8% 5000円～6000円未満
6000円～8000円未満
8000円～1万円未満
1万円以上
贈らない

0.4%
0.7%

2.2%
1.6%

1.6%

0.4%
0.2%
0.5% 1000円未満

1000円～2000円未満

【実父】

0.4%
0.7% 2.7%

2.3% 2.5%
0.5%
0.2%

1000円未満
1000円～2000円未満
2000円～3000円未満

【実母】

92.5%

1000円～2000円未満
2000円～3000円未満
3000円～4000円未満
4000円～5000円未満
5000円～6000円未満
6000円～8000円未満
8000円～1万円未満
1万円以上
贈らない

1.3%

89.4%

2000円～3000円未満
3000円～4000円未満
4000円～5000円未満
5000円～6000円未満
6000円～8000円未満
8000円～1万円未満
1万円以上
贈らない贈らない 贈らない

0.9%
1.8% 1.3% 2.0%

0.4% 0.2%
0.4%

1000円未満

【義母】

0.4%
1.4% 1.4%

1.8%
0.9%

1000円未満

【自分自身】

0.4%
0.9%1.3%

0.9% 1.1%
0.2% 0.2%

0.2%
【義父】

0.4%
0.9% 0.2%

0.4%
0.7%

92.1%

1000円未満
1000円～2000円未満
2000円～3000円未満
3000円～4000円未満
4000円～5000円未満
5000円～6000円未満
6000円～8000円未満
8000円～1万円未満

1.4%
0.4% 1.8%

0.9%
0.2%
0.9%
3.6%

1000円未満
1000円～2000円未満
2000円～3000円未満
3000円～4000円未満
4000円～5000円未満
5000円～6000円未満
6000円～8000円未満
8000円～1万円未満

0.4% 0.2%
0.4% 1000円未満

1000円～2000円未満
2000円～3000円未満
3000円～4000円未満
4000円～5000円未満
5000円～6000円未満
6000円～8000円未満

Copyright© 2015 LIVING KurashiHOW Institute All rights reserved. 

92.1% 8000円～1万円未満
1万円以上
贈らない

88.0% 8000円～1万円未満
1万円以上
贈らない

94.6% 6000円～8000円未満
8000円～1万円未満
1万円以上
贈らない



調査期間： 2015.10.15～10.19
調査方法： リビング新聞公式ウェブサイト「リビングＷｅｂ」にてWEBアンケート
集計数 ：既婚女性557人 平均年齢：46.19歳

主婦（2015年/全国）
「ギフトについてのアンケート」

Q14.今年、最も高価なクリスマスプレゼントを贈る予定の人は誰ですか？ すでに決まっていれば、贈り物の内容と金額、それを贈る理由も
教えてください。教えてください。

夫

15.3%

その他

3.8%

*贈った理由*

【夫】 ・お酒／15,000円くらい／高価でなかなか飲めないので一年に一度だけの奮発です （31歳／埼玉県 ／既婚／専業主婦）

・クラシックコンサートのチケット／2人で30,000円／長年の恒例で（62歳／神奈川県 ／既婚／専業主婦）

・ニット帽／5,000円／主人が帽子好きであるからです。誕生日は重視していますが、クリスマスは一緒に美味しいお店に食事をし

に行くのに奮発するので、プレゼントにはお金はかけません。（28歳／大阪府 ／既婚／専業主婦）

子ども

35.7%

女友達

会社の上司・

同僚

0.2%

誰にもあげない

37.0%

・ネクタイの予定です。／10,000円弱／ネクタイは消耗品だからです。（40歳／京都府 ／既婚／パート・アルバイトワーク）

・ブランドの財布／30,000円／毎年、贈るのですが、今年、財布にしようと思った理由は、主人の財布が見たら最近ものすごくさび

れているような状態だったからです！しかも、お金をなくしたりと最近のお金に関する災難が多くあるので、これはお財布が原因か

も？！と感じ、クリスマスにちゃんとしたのをプレゼントしようと決めたからです！（45歳／福岡県 ／既婚／専業主婦）

・マフラー／5,000円／明るい色のお洒落なものを使って欲しいので。私の趣味で送りたいです。（61歳／兵庫県 ／既婚／専業主

婦）

実父

0.5%義父

0.2%

自分自身

2.0%
甥・姪

0.7%

その他親族

1.1%

男友達

0.4%

0.5% 婦）

・現金／10,000円／子供が出来てから毎月お小遣い制になり、大好きな服も我慢しているので少しでも足しになればと。（33歳／大

阪府 ／既婚／フルタイムワーク）

・手袋／8,500円くらい／今持っている手袋が穴あきなのを本人が発見し、新しいものがほしいと申し出があったので。（52歳／神奈

川県 ／既婚／専業主婦）

・腕時計／300,000円／以前から欲しいと話してたのでこの機会に。（43歳／埼玉県 ／既婚／パート・アルバイトワーク）
実母

2.5%

0.2%
義母

0.2%

2.0%
0.7% ・腕時計／300,000円／以前から欲しいと話してたのでこの機会に。（43歳／埼玉県 ／既婚／パート・アルバイトワーク）

【子ども】 ・３ＤＳのソフト／5,000円／子供がそれを欲しいと言うので。（34歳／神奈川県 ／既婚／専業主婦）

・アナと雪のアクアビーズ／3,500円／本人がテレビCMを見て欲しいと言っていたので。（39歳／北海道 ／既婚／専業主婦）

・おもちゃ／5,000～6,000円／毎年仮面ライダーのベルトを欲しがるので（38歳／神奈川県 ／既婚／専業主婦）

・おもちゃ（長女はゲーム次女はまだわかりません／10,000円以内／妖怪ウォッチのゲームＤＳをほしがっているので買う予定です（38歳／大阪府 ／既婚／専業主婦）・おもちゃ（長女はゲーム次女はまだわかりません／10,000円以内／妖怪ウォッチのゲームＤＳをほしがっているので買う予定です（38歳／大阪府 ／既婚／専業主婦）

・お金／5,000円／サンタクロースを信じなくなったから現金支給で、欲しいものを買ってもらいます。 （38歳／愛媛県 ／既婚／パート・アルバイトワーク）

・ゲームソフト／6,700円／ほしいソフトを毎年検討しているので（46歳／東京都 ／既婚／パート・アルバイトワーク）

・シルバニアファミリー／8,000円～10,000円／子どもが人形遊びに興味を持ち始めたから。飽きが来やすいプラスチック製品よりも高品質なシルバニアファミリーがいいかなと考え

中です。（39歳／東京都 ／既婚／フルタイムワーク）

・スターウォーズグッズ／5,000円／子どもがずっとサンタクロースにお願いしているので。（36歳／千葉県 ／既婚／専業主婦）・スターウォーズグッズ／5,000円／子どもがずっとサンタクロースにお願いしているので。（36歳／千葉県 ／既婚／専業主婦）

・スマートフォン／20,000円／欲しがっているから。（47歳／神奈川県 ／既婚／パート・アルバイトワーク）

・衣服とおもちゃ／50,000円くらい／お誕生日も近いので、クリスマスとお誕生日を兼ねて。（38歳／熊本県 ／既婚／パート・アルバイトワーク）

・子供の欲しいもの／3,000円ぐらいまで／誕生日プレゼントは親が贈りたいものにしているが、クリスマスは子供の好みも聞いてあげなくてはいけないかなと思い。（46歳／神奈川

県 ／既婚／専業主婦）

・自転車／30,000円／今の物が小さくなっていて、新しいのが必要であり、本人も希望しているから。（39歳／福岡県 ／既婚／専業主婦）
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・自転車／30,000円／今の物が小さくなっていて、新しいのが必要であり、本人も希望しているから。（39歳／福岡県 ／既婚／専業主婦）

・写真撮影／15,000円／記念になるので。（45歳／埼玉県 ／既婚／フルタイムワーク）

・就活用のバッグ／20,000円／長く使えるものなので。（52歳／東京都 ／既婚／パート・アルバイトワーク）

・電子辞書／18,000円／資格取得や語学の勉強に日々努力していて電子辞書をプレゼントしたら実用的な物だから（34歳／東京都 ／既婚／フルタイムワーク）

・妖怪ウオッチ Ｕプロトタイプ＆メダル／4,000円近く／子供が欲しがっていうから（44歳／愛知県 ／既婚／パート・アルバイトワーク）



調査期間： 2015.10.15～10.19
調査方法： リビング新聞公式ウェブサイト「リビングＷｅｂ」にてWEBアンケート
集計数 ：既婚女性557人 平均年齢：46.19歳

主婦（2015年/全国）
「ギフトについてのアンケート」

Q14.今年、最も高価なクリスマスプレゼントを贈る予定の人は誰ですか？ すでに決まっていれば、贈り物の内容と金額、それを贈る理由も
教えてください。

【実母】

・DVD／50,000円／テレビに続いてDVDが壊れたので、誕生日とクリスマスを兼ねて、また３姉妹(３家族)でプレゼントする予定です。（40歳／大阪府 ／既婚／フルタイムワーク）

・帯／150,000万円／以前から欲しがっていた物だから。（60歳／兵庫県 ／既婚／フルタイムワーク）・帯／150,000万円／以前から欲しがっていた物だから。（60歳／兵庫県 ／既婚／フルタイムワーク）

・日帰り旅行にいっしょにいく／10,000円／なんとなく（36歳／広島県 ／既婚／パート・アルバイトワーク）

【自分自身】

・コンサートのチケット／8,200円／クリスマスのイベントなので。他にものは買わないので、そのかわりに（51歳／神奈川県 ／既婚／そのほか）

・化粧品(クリスマスコスメ)／5,000円程度／毎年、お得な化粧品セットが欲しいから（42歳／兵庫県 ／既婚／フルタイムワーク）

【孫】

・孫の欲しいもの／10,000円程度／習慣になっているし、嫁ぎ先の親からもらうのにこちらも送らないと、娘の肩見が狭くなる（55歳／兵庫県 ／既婚／専業主婦）

・ゲーム機／15,000円くらい／私達への手助けなどをしてくれているご褒美もかねて。（67歳／千葉県 ／既婚／専業主婦）

・衣類／10,000円前後／おもちゃは選びにくいので、洋服の方が選びやすく失敗がない。（64歳／埼玉県 ／既婚／専業主婦）
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調査期間： 2015.10.15～10.19
調査方法： リビング新聞公式ウェブサイト「リビングＷｅｂ」にてWEBアンケート
集計数 ：既婚女性557人 平均年齢：46.19歳

主婦（2015年/全国）
「ギフトについてのアンケート」

Q15お中元・お歳暮を贈るときに悩むことはありますか？ 悩みの内容と、とりあえずの解決方法を教えてください。

・１人暮らしの年配の人は賞味期限の短いのはむりなので商品選びに悩みます。（39歳／京都府 ／既婚／フルタイムワーク）

・御中元は飲料と決めているが、そろそろ糖分が気になってきたので、トクホの商品を贈るようにしている（46歳／東京都 ／既婚／専業主婦）

・食べ物で減塩のものが少ない。お茶などの無難なものを贈る。（51歳／兵庫県 ／既婚／専業主婦）

・父母、義父母、共に年なので、食べ物なら健康に良いものにしなきゃと思う。（46歳／兵庫県 ／既婚／専業主婦）

・食物アレルギーや、相手の健康上、食べられるものかどうか。（43歳／東京都 ／既婚／フルタイムワーク）・食物アレルギーや、相手の健康上、食べられるものかどうか。（43歳／東京都 ／既婚／フルタイムワーク）

・最近は人数が減ってきたことで量の多い物や賞味期限の短いものは避けるようにしている。（53歳／大阪府 ／既婚／フルタイムワーク）

・相手家族が少人数になったので、食品関係は悪いのかな（58歳／静岡県 ／既婚／パート・アルバイトワーク）

・気に入ってもらえるように家族構成を確かめる（50歳／東京都 ／既婚／パート・アルバイトワーク）

・好きなもの大丈夫なものを選ぶのが大変。 誰かを挟んで聞いてもらったり、家族構成で必要そうなものを選んだりしています。（33歳／北海道 ／既婚／専業主婦）

・義理母の好みがわからない。何が欲しいか聞いてから贈ります。 （34歳／千葉県 ／既婚／専業主婦）

・実の親には何が欲しいか聞けるが、義理の親には聞けない。（45歳／大阪府 ／既婚／専業主婦）

・相手が喜ぶものを選びたいので、リサーチしておく 絶対、かぶらないように細心の注意を払う。これが、面倒になってきた（51歳／神奈川県 ／既婚／フルタイムワーク）

・相手の好み。甘いものは好きか、お酒は好きかなど。 悩んだときは、とりあえず名のある高級なものを贈ります。（35歳／愛知県 ／既婚／パート・アルバイトワーク）

・いつもワンパターンな内容になってしまうので、夫が選んだり私が選んだりしています。（44歳／神奈川県 ／既婚／専業主婦）

・お菓子だとマンネリ化してしまうのでできるだけ季節限定や、その時限定品を贈るようにしています。（50歳／兵庫県 ／既婚／パート・アルバイトワーク）

・珍しい物、美味しい物を贈りたいが、いつも同じようなものになって変わり映えがしない。（64歳／埼玉県 ／既婚／専業主婦）

・ビールなどの銘柄や種類。 季節限定とか定番の味にするか。 自分が飲んだことがあったら美味しいほうを買います。（31歳／埼玉県 ／既婚／専業主婦）

・金額と中身が見合っているか。毎年同じような内容でいいものか。 気に入ってくれるか。（42歳／熊本県 ／既婚／専業主婦）・金額と中身が見合っているか。毎年同じような内容でいいものか。 気に入ってくれるか。（42歳／熊本県 ／既婚／専業主婦）

・形に残るものがいいのか（タオルとか）、消耗品（油や洗剤、お米など）がいいのか毎回悩みます。（31歳／東京都 ／既婚／フルタイムワーク）

・自分以外にも先様へ贈っているだろうと思うので、他の人と同じものが届いていないかが確認できないから不安になる。（37歳／石川県 ／既婚／専業主婦）

・初めての品物は、必ず自宅用も注文してみる。本来は差し上げる前に自分でも試食したいが、中々時間的に難しいです。（55歳／神奈川県 ／既婚／フルタイムワーク）

・送る品物を喜んでもらえるか、口に会うか、いい品物が届くか、など色々悩みますが、百貨店などへ行って実際に品物を見て選ぶようにしています。（46歳／東京都 ／既婚／専業主婦）

・迷って決まらなかったら、取り敢えず帰宅して練り直し。もしくは、日持ちする油関係を購入。そして、次回会う機会に、その時の旬の食べ物から文具等の可愛らしい品物まで幅広く探して・迷って決まらなかったら、取り敢えず帰宅して練り直し。もしくは、日持ちする油関係を購入。そして、次回会う機会に、その時の旬の食べ物から文具等の可愛らしい品物まで幅広く探して

贈る。 年配の親族は、社会通念よろしく毎度決まった品物を贈ることを喜んでくれます。その中で少し変わり種を選ぶ程度なので、こちらも楽しんでいます。（39歳／東京都 ／既婚／専業

主婦）

・何が喜ばれるか、大分まえから気にして、かいものへ行っても、すぐに決まらなかったり、おかねがかかり、かなり、生活に支障が。（41歳／神奈川県 ／既婚／専業主婦）

・カードの割引デーに買いたいが、都合があわないときがある。早めに計画する（51歳／神奈川県 ／既婚／そのほか）

・もう贈らなくてもいいかなと思うが、こちらから切るわけにもいかず、贈ってしまう。（57歳／神奈川県 ／既婚／パート・アルバイトワーク）
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・もう贈らなくてもいいかなと思うが、こちらから切るわけにもいかず、贈ってしまう。（57歳／神奈川県 ／既婚／パート・アルバイトワーク）

・今年も継続して贈った方が良いのかどうか（相手が負担にならないかどうか）悩みます。（60歳／大阪府 ／既婚／専業主婦）

・相手が辞めたがっていないかと思うが、こちらからは切りだしにくい（55歳／兵庫県 ／既婚／専業主婦）

・毎年違う物を贈ったほうが良いかどうか →毎年お中元は同じ物、お歳暮は違う物（37歳／神奈川県 ／既婚／パート・アルバイトワーク）



調査期間： 2015.10.15～10.19
調査方法： リビング新聞公式ウェブサイト「リビングＷｅｂ」にてWEBアンケート
集計数 ：既婚女性557人 平均年齢：46.19歳

主婦（2015年/全国）
「ギフトについてのアンケート」

Q16.誕生日などパーソナルな贈り物を送るときに参考にする情報や店舗などはありますか？

・「ネットショッピングサイト」の売れ筋ランキングの情報（56歳／東京都 ／既婚／パート・アルバイトワーク）

・インターネットで、誕生日プレゼントと検索します。事前に欲しいものをリサーチして、デパート（自宅から近い三越）に出掛けます。（32歳／東京都 ／既婚／専業主婦）

・インターネットの楽天やアマゾンなど、大きなサイトで、どんなオモチャがあるか、値段はいくらかや口コミなどを参考にします。（34歳／兵庫県 ／既婚／専業主婦）

・Amazonや楽天市場をみたり、朝の情報番組ジップなど参考に（45歳／宮城県 ／既婚／専業主婦）

・ネットの口コミやプログや売れ筋ランキング （46歳／兵庫県 ／既婚／専業主婦）

・ネット口コミや今、流行っているものをネット検索し、参考にする。（31歳／大阪府 ／既婚／フルタイムワーク）

・高島屋のオンラインはよく見て参考にします（30歳／大阪府 ／既婚／パート・アルバイトワーク）

・ネットでいろんなサイトを見たり、銀座や渋谷や新宿などを歩いて探すことが多いです。 例えば、お財布ならば前もってどんなものがあるのかネットで下調べして頭に入れてからウィンド

ウショッピングという感じが多いです。（41歳／神奈川県 ／既婚／パート・アルバイトワーク）

・ネットで検索や、 ママ友に相談（39歳／埼玉県 ／既婚／専業主婦）

・アウトレットにいく。いろいろな店舗がそろっており、自分がほしいものを買うついでに贈り物も選べる。（34歳／兵庫県 ／既婚／フルタイムワーク）

・イオンモールやららぽーとなど色々なお店が入っているショッピングセンターで探すことが多いです（38歳／大阪府 ／既婚／専業主婦）

・いつも必ず下見に行くのですが、それが地元の三越や大丸さんなどの百貨店には必ず行っております！（45歳／福岡県 ／既婚／専業主婦）

・よく利用する百貨店や、特に、服などは自分達のお気に入りのブランドがあり、ほとんどがその中から選ぶので、特別、他の情報はあまりきにしていません。（53歳／東京都 ／既婚／

専業主婦）

・独身時代より、悩んだら横浜そごうに行く。例え購入しなくても傾向と対策のためになる。（50歳／神奈川県 ／既婚／フルタイムワーク）

・季節問わず お出かけした時 その人にあったものがあれば まだ先の誕生日でも買ってしまう 直接見て出会った商品を買う（48歳／埼玉県 ／既婚／フルタイムワーク）

・個人の嗜好を知っている、気心知れた人ばかりなので、街中で直接旬の品物を探索して、足で歩いて見つけることが何よりの楽しみです。それがまた、良い品物を発掘できます。（39歳・個人の嗜好を知っている、気心知れた人ばかりなので、街中で直接旬の品物を探索して、足で歩いて見つけることが何よりの楽しみです。それがまた、良い品物を発掘できます。（39歳

／東京都 ／既婚／専業主婦）

・本人の普段身に付けているもので好きなのの系統を探る。Facebookなどで発信している情報で好きなお店などをリサーチしておく（40歳／茨城県 ／既婚／パート・アルバイトワーク）

・友人の間でよくそのようなお店の情報が話題に上るので、それを参考にして、実際にそのお店に自分ひとりで足を運ぶようにしている。（52歳／神奈川県 ／既婚／専業主婦）

・デパートのチラシを参考にしています（39歳／北海道 ／既婚／専業主婦）・デパートのチラシを参考にしています（39歳／北海道 ／既婚／専業主婦）

・テレビや雑誌で見かけたものやお店をチェックしておきます。（50歳／兵庫県 ／既婚／パート・アルバイトワーク）

・新聞や雑誌で日頃から良いと思うものをチェックしておく。相手との会話から興味ありそうなものを探すこともある。（35歳／千葉県 ／既婚／パート・アルバイトワーク）

・芸人さんがテレビで言っている情報を参考にして選ぶことが多い。（30歳／大阪府 ／既婚／専業主婦）

・情報番組に流れる流行りもの情報。（37歳／石川県 ／既婚／専業主婦）

・ネットなどを参考にしますが、結局は欲しいものを聞きます。（40歳／大阪府 ／既婚／フルタイムワーク）
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・ネットなどを参考にしますが、結局は欲しいものを聞きます。（40歳／大阪府 ／既婚／フルタイムワーク）

・何が欲しいかは相手にききます。こちらから贈りたいものを贈るということではないので、参考にする情報はありません。（55歳／埼玉県 ／既婚／専業主婦）

・子供の誕生日はベネッセ等の商品を参考にする。（39歳／愛知県 ／既婚／専業主婦）

・事前にリサーチ。トイザラス、イオンなどのセール情報など。（39歳／福岡県 ／既婚／専業主婦）


